

**Муниципальное бюджетное дошкольное
образовательное учреждение детский
сад комбинированного вида №29 города
Ейска муниципального образования
Ейский район**

Ул. Советов, 76, г. Ейск,
Краснодарский край, 353690
E-mail: mbdou29yeisk@mail.ru
Тел./факс (86132) 2-29-15

ОКПО 55949851 ОГРН 1022301120170
ИНН 2306021040 КПП 230601001

**От 20.09.2023 г. № 275
на № 01-14-1680/23 от 06.09. 2023**

**Отчёт о деятельности муниципальной инновационной площадки на базе
МБДОУ ДСКВ № 29 г. Ейска МО Ейский район за 2020-2023 уч. год.**

С 01 октября 2020 года на базе Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 29 г. Ейска МО Ейский район организована работа муниципальной инновационной площадки по теме: «Организация работы в дошкольном образовательном учреждении по ранней профориентации дошкольников».

Актуальность работы инновационной площадки обусловлена тем, что в настоящее время в дошкольных учреждениях существует проблема ранней профориентации детей, потенциальные возможности дошкольников по освоению опыта трудовой деятельности не реализуются в полной мере. Не отработана система ознакомления дошкольников с миром профессий. Работа педагогов в ДОУ по ознакомлению дошкольников с трудом взрослых не нацелена на современный региональный и муниципальный рынок труда. Реализация данного проекта может стать звеном в организации сотрудничества детского сада с социальными партнерами, для дальнейшего грамотного выбора ребенком профессии и осуществления трудовой деятельности на благо и развитие Краснодарского края.

В рамках реализации инновационного проекта, в 2021-2022 учебном году, были проведены следующие практические мероприятия:

- В октябре 2021 года воспитатель подготовительной группы компенсирующей направленности Дорохова Светлана Николаевна провела для педагогов ДОО мастер – класс по теме: «Все работы хороши», в ходе которого воспитатели и узкие специалисты детского сада, погрузились в мир профессий такие как: «Агроном», «Повар», «Блогер».

-В декабре 2021 года была организована встреча с инспектором ГИБДД, в ходе которой дети познакомились с профессией инспектора, ребята узнали, что инспектор ГИБДД работает в Дорожно-Постовой Службе, следит за тем, чтобы водители не нарушали правила дорожного движения. А также выполняет другие служебные обязанности.

- В феврале и в мае 2022 года была организована встречи с людьми военных профессий, которые очень запомнились ребятам. Дети не только познакомились с этой важной профессией, но и получили в дар экспонаты

времен Великой Отечественной войны, что сподвигло наш коллектив к созданию музейной экспозиции: «Я помню, я горжусь!».

В марте 2022 года была организована встреча с профессиональным фотографом, ребята познакомились с оборудованием фотографа: зонт, фотоаппарат, осветительные приборы: стандартный рефлектор, тубус. Дети с интересом рассмотрели приборы и при помощи фотографа сделали фотоснимки.

В течение года были проведены мероприятия с детьми: игровая деятельность: «Поликлиника», «Ветеринарная лечебница», «Пожарные», «Стюардесса», «Военнослужащие». Выставки детского творчества "Профессии будущего", "Профессии в космосе".

В августе 2022 года в рамках августовского совещания педагогической общественности заведующий Наталья Ивановна Сахно представила вниманию коллег доклад об организации работы в ДОО по ранней профориентации детей дошкольного возраста. Педагоги детского сада организовали выставку-презентацию авторских материалов и инновационных продуктов по ранней профориентации дошкольников.

Наша задача, как педагогов дошкольного образования, заключается в том, чтобы создать условия для развития познавательной деятельности детей по ранней профориентации. Для этого использовать возможности развивающей среды, в которой находится ребенок.

Основными достижениями педагогов по направлению инновационной деятельности являются призовые места педагогов и детей в конкурсах.

В рамках ознакомления детей с профессией космонавт под руководством воспитателя Игнашевой Елены Владимировны воспитанник ДОО Баркалов Артем стал призером (3 место) муниципального этапа краевого детского экологического конкурса: «Зеленая планета» в номинации: «Зеленая планета глазами детей. Близкий и далекий космос».

В рамках ознакомления с профессией фитнес-инструктор г. воспитатель Игнашева Елена Владимировна заняла 3 место в номинации: «Лидеры физического воспитания» муниципального этапа краевой заочной акции: «Физическая культура и спорт-альтернатива пагубным привычкам».

Тиражирование инновационного опыта осуществлялась на муниципальном и краевом уровне.

В сентябре 2021 года педагог ДОО Ковалева Галина на краевом уровне в сборнике материалов региональной научно-практической конференции: «Современное образование: опыт и перспективы») г. Армавир представила материалы из опыта работы по теме: «Современные педагогические технологии в ДОО по ранней профориентации», воспитатель Четченко Татьяна Юрьевна представила материалы из опыта работы по теме: «Профориентационная работа с детьми дошкольного возраста посредством сюжетно - ролевой игры».

В октябре 2021 г. наш детский сад представил педагогической общественности в рамках VI краевого фестиваля образовательных инноваций «От инновационных идей до методических пособий». г. Краснодар

авторского методического пособия «Ранняя профориентация детей 3-5 лет «Кем быть?»»

В октябре 2021 года педагог ДОО Ковалева Галина Владимировна на муниципальном уровне в рамках районного методического объединения воспитателей дошкольных образовательных организаций представила материалы из опыта работы по теме: «Формы работы с дошкольниками по ранней профориентации».

В 2021-2022 году был реализован второй этап плана работы муниципальной инновационной площадки по теме: «Организация работы в дошкольном образовательном учреждении по ранней профориентации дошкольников».

В 2022-2023 году была организована работа третьего (обобщающего) этапа работы инновационной площадки, на протяжении учебного года. Творческая группа активно работала над материалами для создания авторской программы : «В мире профессий».

В феврале 2023 года на краевом уровне в сборнике материалов региональной научно-практической конференции: «Современная образовательная практика: социальные и психолого-педагогические аспекты г. Армавир воспитатель Игнашева Елена Владимировна представила материалы из опыта работы по теме: «Мини-походы как средство формирования ранней профориентационной направленности старших дошкольников» и воспитатель Чечетенко Татьяна Юрьевна представила материалы из опыта работы по теме: «Использование метода мнемотехники в обучении профессиям детей старшего дошкольного возраста».

В августе 2023 для участия в выставке печатных изданий, выпущенных образовательными организациями в 2022-2023 годах в виде брошюр, методических пособий, буклетов, воспроизводящих исследовательский и инновационный опыт в рамках I краевого фестиваля образовательных инноваций «Инноватика. Образование. Мастерство» воспитатель Яглова Ирина Юрьевна представила программу по профинформированию детей старшего дошкольного возраста: «В мире профессий» (рецензия кандидата педагогических наук, доцента кафедры профессиональной педагогики, психологии и физической культуры филиала ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» в г. Славянске-на-Кубани).

Таким образом, этапы работы над проектом реализованы, как результат нашей работы можно считать программу: «В мире профессий».

На основании вышеизложенного можно признать работу муниципальной инновационной площадки эффективной и рассмотреть вопрос о её закрытии.

Исполняющий
обязанности заведующего

Е.С.Симоненко